

保亭构建现代产业体系，锻造干部作风能力，全力推进高质量发展 点燃发展新引擎 激发干事新活力



保亭工商联与检察机关沟通联系机制入选全国典型案例

本报讯（记者王迎春）近日，第四届民营经济法治建设峰会在京举行。中华全国工商业联合会、最高人民检察院在会上联合发布《工商联与检察机关沟通联系机制典型案例（2019—2022）》，保亭黎族苗族自治县工商联与保亭县检察院共建沟通联系机制是我省县域中唯一入选典型案例。

据悉，保亭县工商联与检察机关沟通联系机制是双方为协力保障民营经济健康发展，深化常态沟通、搭建服务平台、创新工作模式等方面的积极探索创新之举。

近年来，保亭县检察院积极转变司法理念，组成工作专班，采取有力措施，打造“民营企业家门口的检察院”，取得了良好社会效果。12309检察服务中心为企业提供“一站式”法律服务，设置了服务民营企业“绿色通道”，实施检察官首办责任制和检察长接待日制度，优先快速办理涉企控告申诉案件、回应企业诉求，为企业提供便捷高效服务。

保亭县检察院先后聘任12名民营企业家为联络员，以“检察机关—工商联—企业”三方常态互动工作机制打通检企对接“最后一公里”。此外，保亭县检察院还多次邀请当地民营企业家代表参加“服务‘六稳’‘六保’护航民企发展”检察开放日等活动，面对面听取民营企业家对检察工作的意见建议。

去年，保亭县检察院建立了全省第一个专门办理涉民营企业案件的案件指导小组，对院检察官办理涉民营企业家和管理人员的案件进行指导和监督。保亭县检察院还建立了涉民营企业案件快速办理机制，成立全域旅游检察办案中心，其办公地点紧邻保亭主要旅游景区大门，定期安排检察官值班，现场开展涉旅法治宣传、旅游公益诉讼、行政检察监督案件受理等工作。

保亭举办2022年农村劳动力转移务工岗位推介会

本报保城9月15日电（记者王迎春 通讯员吴雪倩）9月14日上午，保亭黎族苗族自治县2022年农村劳动力转移务工岗位推介会在该县七仙广场保城就业驿站举办，通过搭建企业和劳动者供需平台，鼓励引导更多农村富余劳动力转移务工，助农增收。

活动现场，来自全县各乡镇的求职者穿梭在各企业展台之间，寻求自己心仪的岗位。为鼓励引导更多农村富余劳动力转移务工，各乡镇工作人员奔走在各个咨询台前，详细了解企业的用工需求，为求职者们推荐合适的就业岗位。

据了解，此次农村劳动力转移务工岗位推介会共有26家企业参加，提供岗位400多个，涉及服务员、厨师、采摘工、打包工等多个工种。活动吸引求职者200多人，初步达成就业意向96人，“点对点”输送39人。

“就业是最大的民生，县里举办的农村劳动力第一次岗位推介会，有效解决了企业招工和群众求职难的问题，助力复工复产和乡村振兴。”保亭县就业服务中心副主任彭志芬表示，今后保亭将常态化开展此类活动，充分发挥就业驿站岗位收集、岗位推送、精准对接等方面的作用，对有外出务工意愿的劳动力提供“点对点”、不间断的就业服务。

推介会共有
26家企业参加



提供岗位400多个

涉及
服务员
厨师
采摘工
打包工
等多个工种

活动吸引求职者200多人

初步达成就业意向96人

“点对点”输送39人

本版制图/陈海冰

■ 本报记者 王迎春
通讯员 谢贻炜

山明水秀生态美，山城跃变正当时。当前，保亭黎族苗族自治县正处于转型和蝶变的关键时期，面临着新机遇、新挑战。如何书写好高质量发展的新篇章？符合实际的现代化产业引擎和担当实干、作风优良的干部队伍缺一不可。

9月9日，中共保亭黎族苗族自治县第十四届委员会第四次全体会议召开。全会坚决贯彻落实省第八次党代会精神，审议通过了《中共保亭黎族苗族自治县委关于构建现代产业体系，推进高质量发展的若干意见》《中共保亭黎族苗族自治县委关于落实容错纠错机制进一步激励干部担当作为的实施意见》《中共保亭黎族苗族自治县委关于切实解决党员干部工作作风突出问题的意见》，这不仅指明保亭特色化、差异化、生态化的发展道路之方向，也为推进全县高质量发展，持续强化执行力建设，提供坚强的作风保障。

“要跳出传统思维，发挥保亭比较优势，做强做大十大特色重点产业，构建保亭后房地产时代现代产业体系。”日前，保亭县委主要负责人主持召开十大特色重点产业专题会，研究部署推动全县十大特色重点产业发展。连日来，保亭坚持“一手打伞、一手干活”，统筹疫情防控和经济社会发展，菠萝蜜康养综合体、七仙商品、呀诺达旅游度假综合体等重点项目全力加快复工复产。

经济发展，项目为王，产业先行。省第八次党代会明确提出，现

代产业体系是高质量发展的“引擎”，要坚持四大主导产业不动摇，不断做大做强细分产业。在四大主导产业下，保亭提炼出最能体现保亭特色、最能发挥保亭优势的十大特色重点产业，为走好特色化、差异化、生态化的发展道路绘就了产业布局“蓝图”。

而此次全会审议通过的《关于构建现代产业体系，推进高质量发展的若干意见》，则系统安排了今后一段时间的重点任务，并紧扣构建现代产业体系这个重点，首次明确了全省四大主导产业与保亭十

大特色重点产业之间的关系：四大主导产业是十大特色重点产业的集成和源头，是全省“一盘棋”战略安排；十大特色重点产业是四大主导产业的细分和主攻方向，是依托和发挥保亭优势的现实选择。

具体安排为：以气候康养、雨林度假、运动探险、文化创意为重点，推动旅游业提质增效；以总部经济为重点，加快发展现代服务业；以生物科创、智慧经济为重点，积极培育壮大高新技术产业；以南药开发、热带果蔬、休闲农业为重点，发展壮大热带特色高效农业。

“这既是路线图，也是施工图。”保亭县委主要负责人强调。

与此同时，保亭持续推进生态文明建设，在“两山”转化上走在前、作表率，拿好“生态分”；积极践行“三极一带一区”战略安排，深度融入三亚经济圈，拿好“合作分”；坚持共建共享、共同富裕理念，持续增进民生福祉，拿好“民生分”；全面加强党的领导，以高质量党建引领高质量发展，拿好“党建分”。为加快构建保亭现代产业体系，推进高质量发展提供全方位保障。

容错纠错 激励干部担当作为

干部队伍整体素质大幅提高，村级班子年龄学历实现“一降一升”，乡镇班子结构优、学历水平优、素质能力优、平均年龄减，实现“三优一减”，全县干部干事“精气神”得到很大提升。

“但一段时间以来，容错纠错机制没有得到充分运用，一些干部‘不敢干’‘不想干’‘不会干’的情况不在少数。”保亭县委主要负责人表示，高质量发展大考要求全县干部队伍拧成一股绳、劲往一处使，协同作战，一体前进。全体干

部不仅必须合格，还要争取考高分；不仅需要自身过得硬，还要带领群众向前冲。

为此，全会审议通过《关于落实容错纠错机制进一步激励干部担当作为的实施意见》，以七方面有力举措靶向发力，精准破解难题，为全县党员干部增活力，添动力。

具体内容为：鲜明树立讲担当重实绩的用人导向，释放“为负责者负责、为担当者担当，让有为者有位、能干者能上、优秀者优先”的

强烈信号；完善干部考核评价机制，用好考核结果，发挥考核“指挥棒”的激励鞭策作用；健全容错机制，完善纠错机制，落实保护机制，挖掘、发布容错纠错案例，让更多干部卸下包袱、轻装上阵；强化能力培训，注重实践锻炼，推动干部交流，建设高素质专业化干部队伍；加大关心关爱力度，落实谈心谈话制度，发挥政策激励作用，加大表彰奖励力度，激发党员干部关键时刻站得出来、危难关头豁得出去的决心斗志。

敢于“亮剑” 锤炼干部过硬作风

作风关乎形象，作风决定成败。在实现高质量发展的道路上，好作风不仅是战斗力、凝聚力，也是生产力。“作风问题是所有问题之源，作风建设首先要从问题着手，敢于‘亮剑’。”保亭县纪委监委主要负责人说。

保亭的干部队伍有着优良的传统，但面对新形势、新任务、新要求，干部队伍作风方面还有不少问题，甚至有些问题比较突出。此次全会

审议通过的《关于切实解决党员干部作风突出问题的意见》，对这类干部作了清晰的画像，分成了“佛系式”“木偶式”“太平式”“说唱式”“踢球式”“传话式”“任性式”“装睡式”“机械式”“飘浮式”十类，为整个干部队伍敲响了警钟。

好的作风不可能一蹴而就，需要靶向治理、综合施策。认清上述十类作风问题只是起点，关键还在于如何解决问题。

全会强调，既要做好自查自纠，也要习惯在群众、组织和社会的“眼皮子底下”生活，广开言路、虚心接受评判和“打分”；更要严肃执纪问责，对作风突出问题露头就打，寸步不让。要注重标本兼治，既要有针对性地加强理论学习、政策学习、业务学习、法规学习，自觉扑下身子、沉到基层和群众中去，聚集群众智慧，寻得干事妙招；又要强化制度建设，努力实现作风建

设制度化、规范化、常态化。要营造浓厚氛围，既要树立正面典型，深入发掘、总结、宣传先进事迹，激发党员干部关键时刻站得出来、危难关头豁得出去的决心斗志；又要加强反面曝光，认真梳理工作反面典型，加大通报曝光力度，加强警示教育。要把作风效能转变成构建现代产业体系，打造“三区三地”，实现高质量发展的不竭动力。

（本报保城9月15日电）

保亭探索推广信访“13510”工作机制，打造高质量信访品牌 紧盯短板攻坚发力 推动信访提质增效

“13510”
速办速结工作机制

- | | | | | |
|--------------------------------|-------------------------|---------------------|--|----------------------|
| 1 即责任部门要在接到信访部门转送信访件的1天内进行研究部署 | 3 即3天内向县委县政府、分管领导反馈办理情况 | 5 即一般性问题原则上5天内要落实解决 | 1 即重点难点问题要在1个月内落实解决，确实解决不了的，书面提出可行性解决方案，报请县委县政府同意后积极推动落实，并及时报告推进情况 | 0 即所有信访事项都要跟踪到底，销号清零 |
|--------------------------------|-------------------------|---------------------|--|----------------------|

化机制。7月20日，保亭县政府主要负责人接待来访群众黄先生，并按照“13510”工作机制中的“即日转办，5日速结”有关规定及“谁主管、谁负责”原则，明确由县房产中心督促物业履行小区绿化养护义务。并要求当日内，保亭县园林环卫服务中心会同县房产中心工作人员及物业公司代表到现场核实情况。经现场核实确认，该树木在公示后可修剪移除。

“但因小区内道路狭小，高空作业车辆难以进入。”保亭县园林环卫服务中心有关负责人介绍，该中心按照“13510”工作机制中“3日反馈，5天化解，清零销号”的要求，及时将该堵点问题上报。7月21日，现场协调会研究决定由南美小区物业邀请第三方公司搭建脚手架，在县园林环卫中心

的指导下完成安全修剪作业。信访工作是反映政府工作质量的一面镜子，亦是群众心声的传话筒、连心桥。2020年，保亭在全省信访年度考核中处于落后位置。“这是因为过去重心放在接访、转办等环节，忽视了督办、答复，导致信访件转办时间长，信访‘三率’偏低。”保亭县信访工作联席会议召集人在实地调研中发现“病灶”。

为了做好信访全流程工作，摆脱贫后局面，保亭找准信访工作短板弱项，强化完善提升信访工作机制，严格实行信访工作“周报告、月总结”机制，对各项数据指标进一步量化，对群众反映的重点领域信访件进行梳理研判。

与此同时，保亭发挥信访工作联

席会议机制作用，对上访户进行“面对面”“心贴心”谈心劝解，集中研究攻克中央交办的首批疑难重访件17件。2021年，保亭信访年度考核全省排名跃居第8名。

今年6月，保亭县委主要负责人作出“压实信访工作责任，着力提高信访事项‘三率’，实现重复信访积案清零化解”要求。在原有基础上，保亭县信访局探索推行“13510”速办速结工作机制，通过进一步明确规范信访工作流程，优化提升处理质效。

“13510”工作机制的推广应用，实现保亭信访工作联席会议协调、督导力度的显著提升。保亭突破以往“拖着办”的惰性思维，首次提出信访矛盾“周办结”、信访难题“月消零”的新要求，将原信访工作规定受理期限

15日缩短至3日，信访件办结期限60日缩短至30日。

截至目前，全县妥善化解信访件219件，在2022年上半年信访工作考核中，保亭全省排名第1名，有效提升了该县基层社会治理水平和治理效能，群众满意度显著提升。

此外，保亭坚守“信访无小事，事事关民心”理念，时刻践行“13510”工作机制中“积案实时清零”有关规定。据悉，今年6月，保亭成立2022年“信访积案清零百日攻坚专项行动”领导小组，高位推动积案攻坚工作，通过落实强化督导检查，严格奖惩机制，领导全程包案、积案专班运行、闭环跟踪化解等措施，于7月底在全省率先完成信访积案百日攻坚化解工作任务。

（本报保城9月15日电）



推介会现场，求职者在企业展台了解岗位。本版图片均由保亭县委宣传部供图